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К. Муньєр. Венеціанський карнавал
Карло Муньєр – італійський композитор, один 

із перших, хто став причетним до відродження 
мандоліни та вивів цей інструмент на рівень 
академічної сцени. Писав винятково для мандоліни. 
Створив оркестр сімейства мандолін і гастролював  
із ним по Європі. 

«Венеціанський карнавал» – варіації на тему  
Н. Паганіні. Перекладення твору ставить за мету 
долучити до складу ансамблю учнів із різними 
технічними здібностями. У партитуру введено партію 
фортепіано. Виконавці першої партії повинні мати 
достатній рівень технічної підготовки. Використання 
пасажної техніки, різноманітність штрихів, 
застосування агогіки (цифри 2, 3) та віртуозна кода 
з фіналом – усе це вимагає від кожного ансамбліста 
попереднього відпрацювання всіх технічних 
складнощів. Важливе завдання для виконавців – 
одночасно виконати accelerando (від такту 66 до 
CODA) та утримати темп presto (від такту 82).

Ч. Чаплін. Техас кордон Техас
За характером весела, жартівлива п’єса. Вимагає 

легкого й чіткого штриха спікато у виконанні 
пунктирного ритму. Четвертні грають коротким 
тремоло з активною атакою звука. Уміле використання 
акцентів, темпових і динамічних позначень 
у перекладенні для ансамблю домристів набуває 
нових, яскравих рис. Лаконізм, стабільність розміру 
та зрозуміла мелодія середньої частини полегшують 
мистецьке завдання і дозволяють імпровізувати, 
створюючи власну інтерпретацію твору. 

Ж. Альбін. Ермозіка (танго)
Для виконання танго учасники ансамблю повин-

ні мати добру технічну підготовку та відповідний 
до цього танцю темперамент, вільно володіти тех-
нічними прийомами, що забезпечуватиме чітке вико-
нання штрихів і сприятиме дотриманню артикуляції, 
ритму, динаміки. Необхідно, щоб усі шістнадцяті та 
тридцять другі тривалості звучали рівно, розбірливо, 
злагоджено та добре прослухувувалися. Відпрацьо-
вуючи скоординованість рухів рук під час виконання 
пасажів, рекомендуємо грати з акцентами на початку 
кожної групи, грати пунктиром, подвійним штрихом. 
Динаміка контрастна, тому звучання кожної частини 
повинно бути під постійним слуховим контролем.  
Разом із тим не варто зациклюватися на окремих ча-
стинах, щоб не втратити сприйняття твору цілком.

Є. Дербенко. Гармоніст грає твіст
П’єса легкого, грайливого характеру. Широка 

динамічна шкала, різнобарв’я штрихів, подолан-
ня технічних складнощів вимагають від виконавців 
концентрованої уваги. Якщо ансамбль невеликий за 
складом, то часте використання різних інтервалів, так 

званих подвійних нот, і акордів у партіях домристів 
ускладнюється, адже потребує особливої культури 
виконання та компактного, одночасного звучання партій 
по вертикалі. Під час збільшення складу можливий по-
діл голосів однієї партії на divisi, проте ускладнюється 
синхронність звучання. Завдання полягає в тому, щоб 
виконати твір ритмічно, чітко, у стабільному темпі  
і динамічно. Закінчення твору зі стрімким динаміч-
ним сплеском, з міжтактовою ферматою, з потуж-
ними акцентами на всіх восьмих в останньому такті 
потребує не тільки виконавської витримки, гарного 
володіння інструментом, а й зіграності.

Є. Дербенко. Букет троянд
Виконуючи твір, важливо зосередитися на 

ритмічній чіткості та точному дотриманні всіх 
тривалостей звуків і їхньому співвідношенні між 
собою у різних партіях. Метроритмічна будова мелодії 
вимагає вільного володіння різними прийомами 
гри. До технічних завдань належать: швидка зміна 
штрихів, виконання спікато, тремоло, подвійного 
штриха, тріолей – і все це за гнучкої динамічної лінії. 

Українська народна пісня «Од Києва до 
Лубен». Обробка О. Саратського

Керівник ансамблю повинен ретельно 
проаналізувати музичний твір відносно специфіки 
звучання в ансамблі домристів (твір написано для 
фортепіано). У п’єсі використана різноманітна 
штрихова палітра: стакато, спікато, маркато, 
легато, глісандо. Обробка потребує від виконавців 
майстерного володіння звуком, достатнього рівня 
технічної підготовки, активізації музикального 
слуху. Певну виконавську складність викликають 
синкопований ритм, джазові імпровізації (цифри 
3 та 4). Необхідно провести попередню індивідуальну 
роботу з виконавцями та зосередити їхню увагу 
на обов’язковому дотриманні визначеної аплікатури, 
чіткої штрихової лінії, виробленні спільного 
ритмічного пульсу, метроритмічної стійкості. 

Є. Биков. Рок-н-рол 
(п’єса-жарт на тему російської народної пісні 

«Я с комариком плясала»)
Твір характерного стилю, жартівливий. Вимагає 

від учасників ансамблю легкого й чіткого штриха, 
розвиненої моторики. Поєднання різних ігрових 
прийомів і невимушеність їх виконання допоможуть 
розкрити характер твору, його художньо-образний 
зміст. Важливо бути дуже зібраними і дотримуватися 
динамічних вказівок, звукової рівноваги між партіями, 
погоджених прийомів звуковидобування, особливо 
в тих моментах, коли в партіях є багато пауз і голоси 
звучать по черзі. 

Н. В. Скрябіна, І. М. Судейкіна
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